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                     Απόστολος Πιερρής 

 

 

                     Τί Δεν Φταίει  

 

 

 

 

Στην συνεχώς επιδεινούμενη πνευματική σύγχυση, διανοητική θολούρα, 

ηθική ταραχή και μόνιμη δυσπραγία που βρίσκεται ο Νεοελληνισμός από 

τα πρόωρα και με καισαρική τομή βιασθέντα γεννητούρια του ως κράτος 

μέχρι σήμερα, στην σκοτοδίνη της Άτης που ανελέητα τον μαστιγώνει για 

την Ύβρη της αλλοτρίωσης που διαπράττει αλλοτριούμενος του εαυτού 

του, στην βαθύτατη κρίση ταυτότητας που τον συνθλίβει, επιπολάζει η 

ιδέα ότι το πρόβλημά του είναι πρόβλημα όλου του Κόσμου. 

Πρόκειται για μια ψυχοπαθολογική υπεκφυγή, για μια βολική απόσειση 

ευθυνών. Και ομιλώ πάντα για τον συστημικό Νεοελληνισμό, τις ηγετικές 

ομάδες, την θεσμική διάρθρωση και εκπροσώπηση, για την Επισημότητα. 

Γιατί ο λαός, ενστικτωδώς προσηλωμένος στην ρίζα της ακαλλιέργητης 

ταυτότητάς του,  πάσχει και υποφέρει, αντιδρώντας με το δίκαιο της ζωής 

στο αταίριαστο πλαίσιο που στανικά του φοριέται. 

Φταίει ο Καπιταλισμός ή ο Ισλαμισμός, η δυναστεία των οικονομικών 

Αδελφών ή της θρησκευτικής Πίστεως, οι συνωμοσίες εκείνη ή η άλλη, ο 

τεχνολογικός πολιτισμός ή η καθυστέρηση του εκσυγχρονισμού, τα 

πανανθρώπινα οράματα που δεν εφαρμόζονται ή τα αναχρονιστικά 

μοντέλα ενός απαρχαιωμένου οραματισμού, η πραγματικότητα που 
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αποστρέφεται τα ιδεώδη ή η προσκόλληση σε ιδεολογίες, η αντίδραση 

στον ανθρωπισμό και την πρόοδο, που όμως παραδόξως αυτά 

συνυφαίνονται αποκλειστικά με την πλουσιοπάροχη ευημερία και την 

ομοειδή διασκέδαση, παρά την ηθική ανωτερότητά τους προς την 

οικονομική τεχνολογική άνεση – φταίει το διεθνές δίκαιο που δεν 

εφαρμόζεται ή η βασιλεία του θεού που δεν έχει έλθει ακόμη ή ο Κρόνος 

σε αντίξοο ζώδιο ή η σατανική απόκρυψη της εξ Ανδρομέδας επικουρίας. 

Και ούτω καθεξής. 

Όλα αυτά εμπεριέχουν κάτι, που η σωστή ανάλυση της ιστορικής φάσης 

του Παρόντος αναδεικνύει την φύση του και ταξιθετεί την σημασία του. 

Αλλά αυτή η θεωρία αφορά στον προσδιορισμό του πεδίου εντός του 

οποίου ενεργούν όλοι οι δρώντες και πάσχοντες την δεδομένη κατάσταση 

και το δυναμικό άνυσμα της ιστορίας στην τρέχουσα συγκυρία. Η δε 

απόκριση καθ’ ενός στην κοινή πρόκληση είναι τελείως διαφορετική, 

όπως και το αποτέλεσμα της μιας ή της άλλης συμπεριφοράς. Έτσι 

διαφέρουν κατά πολύ οι καταστάσεις και οι δυναμικές ροπές ανόδου ή 

καθόδου στην κλίμακα ισχύος των διαφόρων χωρών υπό τις αυτές 

κοσμοϊστορικές ή και περιφερειακές συνθήκες μιας εποχής. 

Και ναι μεν κάθε παρόν σηματοδοτείται από ωρισμένες χώρες και 

ωρισμένο πολιτισμό, οπότε οι εστίες αυτές κατέχουν προνομιακή θέση 

στα γιγνόμενα, αλλά το αν θα ανέρχεται ένας δράστης την κλίμακα της 

ισχύος υπό τις κρατούσες συνθήκες, ώστε να βρίσκεται κοντά στην αιχμή 

των εξελίξεων και να συνδιαμορφώσει το μέλλον κατά την φορά της 

ιστορικής τελεολογίας, ή και να βρεθεί αυτός στην εστία του νοήματος 

που θα καθορίσει το μέλλον, - αυτό είναι δική του υπόθεση μιας 

συνολικής στρατηγικής βασιζόμενης στην βαθειά γνώση της ιστορίας και 

στην προβολή της πολιτισμικής του ταυτότητας πάνω στην ιστορία. 

Το θεμελιώδες πρόβλημα για την κάθε οντότητα ατομική ή 

συλλογική είναι καταδικό της. 

Αν δεν πας καλά είναι γιατί δεν στέκεσαι καλά με τον εαυτό σου στον 

χρόνο και στην ιστορία. 

Δεν μας φταίει κανείς άλλος και τίποτα. Παίζεις πάντα με το 

μοίρασμα που σου έγινε. Το μοίρασμα είναι οι ανάγκη της Μοίρας. Το 

πώς παίζεις με την μοίρα σου, αυτό είναι δικό σου. Βρήκες την «λεπτή 
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αταρπό»; Το μειδίαμα του Κούρου είναι μαζύ σου και η εορταστική 

χαρά της αιωνιότητας στο κάλλος. 

Στώμεν καλώς, λοιπόν.  

Το μυστήριο της ύπαρξης μέσα στο Μηδέν είναι το να στέκεσαι στην 

ταυτότητα του εαυτού σου. Όπως η μορφή του κάλλους σε ένα 

ερυθρόμορφο αγγείο μόνη, χωρίς υπαινιγμό εδάφους, στο μελανό μηδέν 

τριγύρω της, όχι αυτή στον χώρο και σε τόπο, αλλά αυτή δημιουργώντας 

τον χώρο μέσα στον οποίο υπάρχει και τον τόπο πάνω στον οποίο βαίνει 

σαν διαστάσεις της υπόστασής της.       

Γιατί τέλος πάντων αυτό ακριβώς, το να είσαι ο εαυτός σου στην 

τελειότητά του, είναι το μόνο πράγμα που εξαρτάται μόνο από σένα, και 

όχι από το μοίρασμα της Μοίρας, από την διανομή κατά την ανάγκη του 

χρόνου, από τις συνεχώς αλληλοσυναρτώμενες και 

αλληλοεπηρεαζόμενες κατανομές σε μύρια όσα όντα και μέρη του 

κοσμικού ολοκληρώματος.  

 

 

                                                   28 Ιανουαρίου 2020             

 

 


